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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est testis 
temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a v českém 
překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, učitelkou života, 
zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2025 na historii Tmaně z tohoto pohledu 
a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova 
Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle 
předcházejících generací, díky jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě 
zaslouží … 

 
Archeologické zápisky Mořice Lüssnera z Berounska 1870-18821 

V 18. svazku Vlastivědného sborníku Podbrdska byly poprvé podrobněji připomenuty zásluhy 
téměř zapomenutého archeologa Mořice Lüssnera, hořovického okresního hejtmana 
v sedmdesátých letech 19. století, o počátky archeologického průzkumu severního 
Podbrdska; prvního publika se tam rovněž dočkaly jeho rukopisné záznamy o nalezištích a 
nálezech z Hořovicka a Hostomicka. Protože hořovický okres v této době zahrnoval i 
Berounsko, je samozřejmé, že služební povinnosti a archeologické zájmy zaváděly Lüssnera 
také trochu dále na sever, do Berouna a jeho okolí, na Berounsku a do Českého krasu. Také 
odtud vytěžil řadu víceméně originálních poznatků a informací, které jsou námětem tohoto 
článku.  
Srdcem Českého krasu je nesporně Zlatý kůň u Koněprus – horský hřbet proslulý dnes 
Koněpruskými jeskyněmi ve své východní části a archeologicky neméně důležitými, i když 
mnohem menšími jeskyněmi na obvodu jeho západní části – Kotýzu, jehož plošina byla 
hradištěm v době mladohalštatské a snad i slovanské. Lüssner se sem dostal ponejprv (?) při 
návštěvě zajímavého starého kostelíka ve Tmani, který prý okolní obyvatelstvo považuje (snad 
pro jeho vysunutou polohu mimo obec?) za původní pohanskou svatyni. „Od kostela je vidět 
… vystupovat skálu Kotýz, o níž praví pověst, že na ní kdysi stával hrad, z něhož však 
nezůstaly žádné stopy, ačkoli se tam občas nacházejí ostruhy, podkovy apod.“ Citovaný 
záznam je z roku 1873, vztahuje však zřejmě k návštěvě místa v předchozím roce, protože už 
17. listopadu 1872 píše Lüssner Rybičkovi, že ve Tmani „nedaleko od kostela leží pole jménem 
„Vestec“, kde někdy prý osada pozůstávala a asi ¼ hodiny dál strmí skála „Kotys“, kde prý 
býval hrad a kde se vykopávají starožitnosti.“ 
Ale zřejmě až v červnu 1880 u příležitosti výzkumu hrobů na Tetíně vystoupil Lüssner přímo 
na hřeben Zlatého koně, aby ve svých zápiscích zanechal rozsáhlou informaci o dnes 
zaniklých částech Koněpruských jeskyní: 
„Dále jsem s panem Vojáčkem navštívil horu Zlatý kůň, vzdálenou asi hodinu na jihozápad od 
Tetína a ležící nad Koněprusy, z níž je velmi krásný rozhled a na jejímž jižním svahu se nalézá 
zajímavá jeskyně. Její vchod tvoří prostornou bránu, kterou se po šikmé, kameny pokryté ploše 
sestupuje do hloubky. Takto lze v přímém směru proniknout při denním světle asi 20 kroků, 
pak ale se jeskyně zatáčí doleva a pokračovat lze jen s umělým světlem. Jde to prý tímto 
směrem ještě dál, dokud zúžení nezamezí další chůzi. K této jeskyni se pojí rozmanité pověsti. 
Jdeme-li od této jeskyně dále po výšině západním směrem, přijdeme asi po čtvrthodině na 
konec hřebenu, kde je toto pásmo odděleno od výšin táhnoucích se ke Koukolově hoře 
hlubokým údolím protékaným potokem tekoucím od Suchomast ke Karlově Huti. Na konci 
zmíněného návrší přijdeme najednou k propasti obklopené skalami. Musíme ji obejít sestupem 

 
1  Archeologické zápisky Mořice Lüssnera z Berounska 1870-1882. Autor příspěvku Karel 

Sklenář. Vlastivědný sborník Podbrdska číslo 25. Autor: Okresní muzeum Příbram, Okresní archiv 

Příbram. Rok vydání 1987, strana 51 a další. 
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po svahu a překvapí nás nádherná vysoká skladní brána; je to „Zlatá brána“, vskutku až příliš 
málo známá pozoruhodnost této krajiny. Skalní brána vede do prohlubně nazvané předtím 
propastí, tady však ležící ve stejné úrovni jako vchod; prohlubeň mohla vzniknout jen zřícením 
skalních bloků tvořících předtím strop. Původně tu asi byla jeskyně, jejíž strop se zřítil a jen 
nádherná brána zůstala stát. Uvnitř nepříliš velkého prostoru, přístupného branou, najdeme 
jenom několik balvanů, mezi nimiž vyrůstá mladý jasan s mladým javorem. Zlatá brána je na 
jižním sklonu výšiny a je odtud vidět dole v údolí mlýn, patřící k obci Tmaň (Dvorského mlýn), 
Karlova Huť atd. Na protilehlé straně návrší dojdeme k téměř kolmo spadajícím mocným 
skaliskům Kotýzu, k jejich okraji je rozhodně třeba se přibližovat opatrně, tím spíše, že jsou 
rozeklány hluboce zející puklinou. Tady jsem nenašel žádné stopy hradu. Jdeme-li však ještě 
dále na východ, najdeme na mírném svahu, který se sklání od kotýzských skal k tmaňskému 
údolí, valy vysoké místy ještě asi 1 sáh. Ty ohraničují hřeben výšiny a táhnou se pak dolů po 
svahu ve formě lichoběžníku, uzavírajíce plochu asi ½ jitra. Protože však se ohrazení na 
hřebeni táhne ještě dál za lichoběžník směrem ke Kotýzu (tady je val prolomen starým 
vchodem), mohl mít prostor chráněný valem ještě další rozměry, zejména tam, kde skály 
Kotýzu poskytují mohutnou přirozenou ochranu. V prostoru nad Kotýzem jsem našel prastaré 
střepy. Vyhlídka odtud na Tmaň a Suchomasty a dále na Hořovicko je vzrušující.“ 
Vzrušující byl patrně i objev dosud neznámého hradiště, který vybízel k dalšímu průzkumu. 
Proto se už po několika dnech Lüssner objevuje na Kotýzu znovu:   
Dne 13. července 1880 jsem znovu navštívil Zlatou bránu a vrch Kotýz s tímto výsledkem: 
k západu skloněná plošina vrchu Kotýzu dosahuje nejvyššího bodu na hřebeni na 
severovýchodě. Celá jižní, západní a část severní strany této stoupající plochy je ohraničena 
vysokými, do údolí strmě spadajícími skalami, zatímco severní strana je ukončena prudkým 
svahem a východní strana úžlabinou, která se směrem ke hřebeni vytváří. Celá tato plocha, 
měřící podle katastrální mapy 58 jiter (v čem je však zřejmě započteno celé neplodné okolí 
pod skalami), byla v pravěku nepochybně opevněným místem, jaká v Čechách nejsou vzácná. 
Nejslabší stranou tohoto místa byla strana východní, vymezená, jak už řečeno, proti výšinám 
Zlatého koně jen mělkým sedlem. Zde bylo zapotřebí opevnění, a to zde také bylo zbudováno. 
Na jihozápadě plochy se totiž zvedá skladní ostroh, s nímž sedlou sousedí, a na tomto ostrohu 
začíná val, táhnoucí se pak po stoupající východní straně. Val je tu právě jen tak vysoký, aby 
byl dobře patrný. Ve vzdálenosti 160 kroků se dělí na 2 větve: jedna se táhne v oblouku dál po 
okraji úžlabiny, druhá stoupá v přímém směru za obloukem. První val, zřejmě vnější a nižší, 
obnáší až po hřbet návrší 188 kroků; v této vzdálenosti je přerušen starým vchodem v šíří 5 
kroků, od něhož je ještě 15 kroků ke hřebeni. Pak se táhne po hřebeni ještě 12 kroků vnějším 
směrem k východu; od brány k západu ke druhému valu měří pak 75 kroků. Bezprostředně 
mezi valem na hřebeni a vnitřním valem je druhý vchod, široký rovněž 5 kroků. Vnitřní val se 
tu zvedá do výše 1 ½ sáhu a tutéž výšku má i val na hřebeni, zde 20 kroků široký. Vnitřní val 
měří až ke spojení s vnějším 150 kroků. Valy jsou zbudovány z velkých kamenů a hlíny. 
Opevnění na východní straně tvoří trojúhelník, jehož jedna strana proti úžlabině je ven 
vyklenutá, a proto se mi při pohledu z hřebene návrší jevil celek jako lichoběžník. Val na 
hřebeni běží pak dále k západu v délce 234 kroků až ke staré, po severní straně probíhající 
cestě, a za ní ještě 70 kroků až ke Zlaté bráně. Tady už nebylo třeba opevnění, protože srázné 
nepřístupné skály obklopují a zcela izolují celou šikmou náhorní plošinu až ke zmíněným 
skalám na jihozápadní straně, kde valy začínají. 
Zlatá brána je asi 2 sáhy vysoká, vápencová skála, která ji tvoří, 15 stop široká, průměr dna 
brány měří 11 kroků; podle povrchu balvanů ležících uvnitř je zřejmé, že se odtrhly od vnitřních 
stěn nebo se zřítily ze stropu. Uvnitř trojbokého východního opevnění i na svahu táhnoucím 
se od něho dále k západu lze vidět souběžné přímé řady kamenů – nejspíše meze někdejších 
širokých záhonů; stopy záhonů jsou kromě toho vidět i na svahové ploše Kotýzu samého. I 
když je tato plocha poseta kameny, lze najít mnoho míst, kde je černý humus dostatečně 
hluboký. Zejména uprostřed sklánějící se roviny Kotýzu se nachází množství malých střepů 
hliněných nádob se směsí písku, hlíny a slídy, jejichž vnitřní a vnější povrch bývá často 
červenavý, zatímco vnitřní hmota černá. Hojně se nacházejí kolmé či též prohnuté okraje 
nádob. Jeden takový okraj nádoby (4 cm široký, 3 cm vysoký) je 1,7 cm od hrany okraje pokryt 
vtlačenými body, na jiných je známá výzdoba meandrovitých čar, považovaných za 
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slovanskou výzdobu. Takových střepů jsem našel 5, jeden střep měl na sobě vystupující pásku 
místy opatřenou důlky atd. Kromě střepů se nacházejí též zpola vypálené porézní kusy hlíny 
(jako mazanice), kosti aj. Důležitější než tyto nálezy, je provrtaná hliněná perla ve tvaru 
komolého kužele, jehož spodní plocha tvoří osmicípou hvězdu; je vysoká 2 cm, průměr spodní 
plochy činí 2,5 cm a na špici 1 cm. Perla je z červenavé, slabě vypálené hlíny. Studna není na 
celém výšině patrná a tento nedostatek mohl jistě být důvodem k opuštění mnoha takových 
opevnění.“ 
Podrobný popis opevněné lokality, která dodnes čeká na odborný výzkum a publikaci, stejně 
jako jedny z nejstarších českých speleologických (a nepřímo speleoarcheologických) zpráv o 
Koněpruských jeskyních a jeskyni Ve vratech (mimochodem je zajímavé, že si Lüssner 
nepovšiml malé jeskyně Děravé v bezprostředním sousedství popisovaného východního 
opevnění!) jsou vhodným závěrem našeho přehledu Lüssnerovy archeologické práce na 
Berounsku a Hořovicku – jak už bylo řečeno, kromě většího celku zpráv o Hradišti u Stradonic 
a jeho nejbližším okolí. Tato práce, třeba limitovaná dobou Lüssńerova pobytu v kraji, jeho 
pracovním zaneprázdněním ve významném úřadě a koneckonců i pokročilým věkem a názory 
získanými v minulém, romantickém období archeologie, přinesla skutečně významné 
výsledky, omezené však většinou na rukopisné materiály a proto pochopitelně, i když 
nezaslouženě zapomínané. Náš přehled neměl za úkol pouze připomenout tyto výsledky, 
dodnes cenné pro archeologii, ale i význam člověka, který spolupůsobil při vzniku české 
archeologické vědy a byl vlastně prvním skutečným archeologem na Podbrdsku od dob 
ojedinělé Arnoldovy výzkumné akce na kočvarském mohylovém pohřebišti roku 1802-3 a 
příležitostné návštěvy Václava Krolmuse. Ani tato připomínka jistě není zbytečná.  
 

Utajená galerie v chrámu dračího bojovníka2. 
Rozhlížíme se z vrcholu kotýzských skal: západně se zdvihá strmá Koukolova hora, více k jihu 
se černá vrch Lejškov a pod ním ve svahu velká obec Tmaň. Poté náš pohled bezděky klouže 
na dno kotliny při Suchomastském potoce, která kdysi bývala velmi mokřinatá, plná bažin a 
dokonce rašelinišť. Dnes už je odvodněna, ale přesto zůstává poznamenaná stopami dávného 
světa. Uprostřed kotliny se jako maják tyčí osamělý kostelík, stojící u silnice stranou od obce 
Tmaně. 
Okamžitě nás napadá otázka: proč je tak daleko od posledních domků? Určitým vodítkem pro 
pochopení jeho funkce je skutečnost, že tady bývala, a vlastně dodnes je, důležitá křižovatka 
cest. Leccos napoví i pověst, například ta o hodné dceři zlého kotýzského pána, která uprchla 
z domova a v pláči se uchýlila pod prastarý (obětní?) dub. Vyčerpáním usnula a ve snu se jí 
zjevil svatý Jiří, krásný jezdec na bílém koni, který ji vlil do duše útěchu a novou naději. 
Z vděčnosti založila v těchto místech pod dubem kapličku, kterou později nahradil kostel.  
Také se vypráví o vsi Budy, která prý „v dobách počínajícího křesťanství“ stávala někde mezi 
kostelem sv. Jiří a Suchomastským potokem pod skalami Kotýzu a byla vypálena za jakési 
dávné války – jen kostelík prý zůstal ušetřen, protože vůdce nepřátelského vojska byl velkým 
ctitelem svatého bojovníka. 
Kupodivu archeologické nálezy jako by potvrzovaly lidovou tradici. Ukazuje se, že kostel sv. 
Jiří i s přilehlým hřbitovem stojí na starém kultovním místě, v centru rozsáhlého žárového 
pohřebiště, jehož počátky sahají až do doby bronzové. Pověst se však možná vztahuje 
k zemědělské osadě, která se ještě roku 1315 nacházela v okolí kostela a vyšehradské 
kapitule. K jejímu totálnímu zničení došlo patrně až za husitských válek. 
Uvnitř kostela si můžeme prohlédnout šlechtické náhrobní desky z 15. až 17. století, patřící 
majitelům zdejšího panství; byly sem přemístěny ze hřbitova. Nejstarší je z roku 1488 a 
nejmladší z roku 1614, přičemž patří zejména tehdejším držitelům zdejšího panství – Trmalům 
z Toušic a Karlům ze Svárova (zvaní také Svárovští ze Svárova). Povšimněme si i pěkné 
fresky na obvodové zdi u silnice. 
K tmaňskému kostelíku, respektive ke kostelním zvonům, se vážou i dvě půvabné pověsti. 
Podle první na ně zvoníval starý, mrzutý kostelník. Pro bezbožné slovo nešel daleko a tahle 

 
2 Skrytá krása Čech. Tipy na cesty za opomíjenými skvosty. Autoři: Otomar Dvořák, Josef „Pepson“ 
Snětivý. Strana 103. Nakladatelství Čas, 2016. 
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jeho nepěkná vlastnost se postupem času stále zhoršovala. Nakonec klel tak hrozně, až se 
jeden zvon zalekl, vyletěl oknem a spadl do rybníka. Kostelník ho chtěl vytáhnout, ale už jej 
nenašel, a tak byl za svá prořízlá ústa potrestán. Druhá souvisí se zvony v Suchomastech, ty 
prý byly větší a zvučnější než ty v Tmani. Tmaňští je chtěli pro sebe, a proto je ze 
suchomastského kostela sv. Mikuláše odcizili a zavěsili na svou věž. Jenže se jim přes noc 
vrátily domů – a na vrchu Lejškov jsou prý dodnes k vidění zelené kruhy v trávě, které tam 
zanechaly odpočívající zvony.  
Západní část středověké Tmaně válečnou zkázu přežila. Je situována výše ve svahu u 
vydatného zdroje vody, původní osídlení tady bylo doloženo kolem rybníka a tvrze, na níž 
podle nejstaršího záznamu z roku 1170 nacházíme bratry Havla a Budislava. Později tu sídlili 
vladykové z Tmaně, z nichž nejznámější byl lovčí Václava IV. Jan Koberec. Gotická tvrz byla 
později upravena renesančně a v 18. století postupně přebudovávána na jednopatrový barokní 
zámek s typickou střešní nástavbou, zakončenou věžičkou (největší úpravy proběhly v roce 
1780, kdy panství držel hrabě Bedřich Desfours; další nastaly v první polovině 19. století a 
roku 1891). Bývala v něm i zámecká kaple zasvěcená Panně Marii.  
Jeho podobu najdeme na několika kresbách Mikoláše Alše, jenž tady u svých přátel Nolčů 
prožil jedny z posledních krásných letních dnů svého života, a to v období 1909-1912. Nolčové 
tu byli doma až do roku 1945, měli zde rovněž pivovar, vinopalnu a statek; jejich hrobka, 
vystavěná na způsob kapličky, se nachází na východní straně kostelíka sv. Jiří. Zámek rovněž 
navštěvovala manželka jednoho ze synů posledního majitele panství, operní pěvkyně Gabriela 
Horvátová, která v roli Kostelničky proslavila Janáčkovu operu Její pastorkyňa. Dnes by jej 
mohl „proslavit“, ovšem neblaze, jen jeho smutný stav. Snad se časem dočká opravy a zazáří 
stejně jako zámek ve zmiňovaných Suchomastech … 
 

Dobrá voda kotýzská, též Modrý pramen či Zlatá studánka … 
Když se vydáme z Kotýzu pěšinkou kolem Aksamitovy brány, dostaneme se po velmi strmém 
sestupu až na úpatí vrchu, k Suchomastskému potoku u Havlíčkova mlýna. Na loučce za 
mlýnem potkáváme lidi s kanystry a různými nádobami, kteří sem docházejí, aby si nabrali 
svěží pramenitou vodu. Dokonce se říkalo, že je to voda zázračná, léčivá, která posiluje tělo i 
ducha. Místo má romantické kouzlo, voda zurčí z trubky na úpatí skalní stěny, porostlé 
zelenými polštáři mechu, a lze se k ní dostat po uzoučké dřevěné lávce, vlastně spíše prkně, 
položeném nad potokem. Usazeniny pěnovců vytvořily v blízkosti pramene nápadnou 
„hrbatou“ kupu; také na potoce, v jehož dně se nacházejí další vyvěračky, se tvoří zajímavé 
kaskády. Ochutnáváme vodu z legendární Zlaté studánky; je studená a dobrá, i když podle 
rozboru dost vápenitá, což je v krasové oblasti typické. Přesto se nebojíme, že bychom 
„zkameněli“.  
O zdejším prameni se totiž vypráví velmi zvláštní pověst. Říká se, že jeden zdejší rybář se 
zamiloval do rusalky z tůně pod skalami a ona svolila, že s ním bude žít, ale nesmí po ní nikdy 
chtít, aby mu prozradila největší tajemství Kotýzu. Dokonce měli spolu dceru – a nic by jim 
nebránilo ve štěstí, nebýt zlé a závistivé čarodějnice, která měla hrádek nahoře na skalách. 
Ta chtěla rusalčino tajemství mermomocí odhalit, neboť věděla, že je to „klíč“ k nesmírnému 
bohatství. Úlisnými slovy a dárky získala náklonnost rusalčiny dcery a navedla ji, ať se matky 
zeptá, jaké tajemství před ní tají a proč ho ani jí, své vlastní dceři a dědičce, nechce prozradit. 
Dívka se cítila ukřivděná tím, že jí matka něco odpírá, a tak na ní neustále naléhala. Nakonec 
rusalka podlehla a se slzami v očích řekla dcerušce: „Na úpatí Kotýzu, pod hrbatou skálou nad 
tůněmi, prýští z hlubin čirá voda. Cokoliv se do ní ponoří, promění se v ryzí zlato. Proto se té 
vody dotýkej jen vrbovým proutkem!“ A sotva rusalka vyřkla osudné tajemství, rozplynula se a 
změnila se v mlhu, která od těch dob teskně bloudí po zdejších lukách. Rybář, když zjistil, co 
se stalo, se v zoufalství vrhl do tůně a utonul. Tu se v chaloupce opět objevila lstivá kotýzská 
čarodějnice, litovala děvče a nabídla se, že se o ni bude starat, vzala ji k sobě na hrad … a 
tam se začala vyptávat, jaké tajemství jí matka svěřila. Dívka nechtěla nic prozradit, ale když 
ji čarodějnice začala trápit a bít, podlehla a řekla jí o kouzelné moci Zlaté studánky.  
Babice se zaradovala, hned chvátala k tůni a ponořila do pramene džbán. Nepochopila smysl 
varování, proč se nesmí vody dotýkat, a když si to uvědomila, bylo pozdě. Nejen džbán, ale i 
její namočená ruka byla rázem ze zlata, a dřív, než stačila vykřiknout hrůzou, stála tam místo 
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čarodějnice studená zlatá socha. Zapomněla totiž, že studánka se odmyká pouze kouzelným 
klíčem, který vypadá velmi nenápadně – je to docela obyčejný vrbový proutek! 
Opět jako by se v této pověsti z jiné stránky vracel mýtus zlatého koně, železné ruky a zlatých 
vlasů, loupežníka sedícího na hromadě zlaťáků, suchého listí proměněného ve zlato – ale i 
ďáblova klíče … 
Odborníci nás poučí, že Zlatá studánka vyvěrá přesně v místě, kde významná geologická 
porucha, takzvaný Očkovský přesmyk, vystupuje až k zemskému povrchu. Není tedy divu, že 
tady působí silná energeticky aktivní zóna. 
Říká se také, že v Suchomastském potoce se kdysi skutečně rýžovalo zlato. Je to možné, ale 
smysl pověsti je jiný. Nejde v ní o skutečné zlato, ale o symbolické, které je atributem 
životodárného slunce, symbolem štěstí a zdraví, duchovním pokladem …  

autor Jaroslav Horáček 

 

 

NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

 
Církev římskokatolická 

 

Mše sv. se koná v červnu 2025 v obvyklém termínu – tzn. čtvrtou sobotu v měsíci, 
která připadá na sobotu 28. června 2025 v 16:30 hodin. 

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické farnosti 
Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit v Římskokatolické 
farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno a středu v 16:30 hodin odpoledne mši sv., 
je kostel Narození Panny Marie ve Zdicích. 

autor Jaroslav Horáček 

 

Církev československá husitská 

 

Z dění v NO CČSH ve Tmani 

Květen se nesl v duchu slavnostním s poděkování za statečnost našich předků a 
uctěním památky těch, kteří položili život v druhé světové válce. 

Dne 8. 5. 2025 jsme tradičně zahájili připomínku konce 2. světové války nejprve 
položením květiny a zpěvem hymny před pomníkem u ZŠ Tmaň, letos navíc i na pozvaní paní 
starostky Ivy Kinclové s pietním aktem v obci Suchomasty, před opraveným pomníkem u ZŠ 
Tomáše Garrigue Masaryka. 

Pozvání na tradiční koncert ve Tmani k výročí ukončení druhé světové války, letos to 
bylo osmdesát let, přijal houslový virtuoz Jaroslav Svěcený. Mistr Svěcený si vybral Tmaň i 
pro letošní své jubileum hry na housle. Jak sám řekl, vrací se rád na místo s výbornou 
akustikou. Mezi vzácnými hosty letos opět nechyběli zástupci rodiny zakladatele Sboru 
Antonína Kouly a zakladatele tradice květnových koncertů Ivana Kouly, paní Milena Koulová 
a Alexandra Francová, dále oslavenkyně paní Marie Barbora Františka Štichová a starosta 
obce Tmaň, Jaromír Frühling, který 104 leté paní Marii osobně pogratuloval a předal květinu. 
Optimismus, který z paní Štichové přes všechno co si v životě prožila vyzařuje, kéž je pro nás 
návodem na dlouhověkost. Slavnostní koncert, který byl plný citu, libých tónů zahraných 
předním českým houslistou světového formátu Jaroslavem Svěceným na vzácné historické 

http://www.farnostzebrak.cz/
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housle, byl srdečným vyjádřením vděčnosti a lásky k naší vlasti, kořenům, předkům, k hudbě, 
kráse a životu. Po obrovském závěrečném aplausu se mistr Svěcený ještě jednou vrátil a 
zahrál nejkrásnější "písničku", naši Hymnu. Slzy dojetí tekly proudem a ve stoje hymnu zpívali 
i Ti, kteří nemohou chodit. Děkujeme panu starostovi a OÚ Tmaň za opětovnou velkou podporu 
letošního koncertu 8. května i dalších aktivit. Děkujeme též Obci Chodouň, panu Josefu 
Stehlíkovi, Josefu Buckovi, majitelům Kovošrot Lorenz, majiteli Stavebnin Freyburg, který přijel 
rovněž osobně na koncert a Vám všem, kdo jste společně přišli poděkovat za 80. let od 
ukončení druhé světové války. 

 
Dne 23. 5. 2025 se konala Noc kostelů 2025. Ve Sboru Jiřího z Poděbrad ve Tmani u 

Berouna byla nekonečně výborná plná radosti, lásky a naděje. Vždyť se také tento rok nesla 
pod heslem Naděje. Zahájili jsme ji otevřením zahrady pro děti, ale při nepříznivém počasí 
přišli jen ti nejstatečnější, kteří splněním úkolů získali sladkou odměnu. Na tmaňské Noci 
kostelů 2025 vystoupili v programu profesionálové, operní pěvci, ale i začínající talenty, 
kterých má Tmaň v okolí opravdu požehnaně. Ve Sboru jsme letos přivítali odbornici v této 
hudební branži, ředitelku Základní umělecké školy Stella Maris Martu Tauberovou. Ovace byly 
veliké. Opět do Tmaně zavítal se svými žáky operní pěvec Andrej Beneš, abychom se mohli 
na vlastní uši přesvědčit, kam se pod jeho vedením žáci posunuli. A věřte, je co obdivovat. 
Kamila Smolíková i Antonín Kaufman dělají svým učitelům, rodičům i posluchačům jen samou 
radost. Po kratší pouze následovalo vystoupení hudebního uskupení MARYs, které je složeno 
ze studentů Konzervatoře Jaroslava Ježka a vzniklo z iniciativu loňského absolventa hry na 
akordeon Štepána Jíchy (ve Sboru Jiřího z Poděbrad se konal absolventský koncert), který by 
pod tímto názvem rád upozornil na charitativní směřování další hudební produkce. Nakonec 
se k uskupení přidala i Kamila Smolíková a na první dobrou zvládli tito mladí zahrát a zazpívat 
nejen vlastní repertoár, ale i skoro vše, co si posluchači přáli. Nakonec se nekončilo v devět 
hodin ztišením a modlitbou, ale nadšeně se pokračovalo až do deseti hodin do noci. Modlitba 
byla vzdáním Díků milému Bohu za Noc neopakovatelnou a program tak obohacující a 
srdečný, že se nikomu nechtělo odcházet. Děkujeme. 
 
Připravujeme a zván je každý: 
Dne 8. června a každou další neděli od 8:30 do 9:30 hodin již oblíbenou Snídani na faře (na 
farní zahradě, vítáme i vlastní dobroty) 
Dne 20. června od 18:00 hodin Koncert Strunatců  
Dne 26. června od 18:00 hodin Na kafe s hejtmankou  
(rezervace na 602766899 na všechny akce, omezený počet míst) 
 
Bohoslužby v červnu 2025: 
pravidelné bohoslužby v Senlife v 10:00 hodin 
ve Sboru Jiřího z Poděbrad v 16:00 hodin 
(1. 6. Bohoslužby zrušeny z důvodu dovolené) 
Dne 14. 6. v 18:00 hodin-Sobotní Požehnání s hudebním doprovodem ve Všeradicích-bývalá 
synagoga. 
 

Děkujeme Pražské diecézi za příspěvek na okno v modlitebně. Abychom mohli další 
náročnou fázi oprav opět začít, potřebujeme ještě sehnat finance na další okno ve výši              
70 000,- Kč, abychom neměli zrušen provoz kvůli jednomu oknu (práce truhláře by vyžadovala 
další a delší přípravy). 

 
Děkujeme, že se s námi prostřednictvím akcí a sbírek snažíte vrátit kulturní památce její krásu. 
Mgr. Jana Šmardová Koulová  

autor Jana Šmardová 
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Z HISTORIE TMANĚ – 63. DÍL 

Dubnové a květnové oslavy ve Tmani 
 
 
     Ne, nebojte se, nebudu se v dnešním povídání zabývat oslavami 1. máje ani oslavami 
ukončení 2. světové války - toho již bylo publikováno v celostátních médiích až až. 
     Začnu pořádáním tak zvaných májových vínků nebo chcete-li májových věnečků, které se 
v naší obci i v obcích okolních pořádaly prakticky každoročně, které však v poslední době 
pomalu upadají v zapomenutí. 
     K májovému vínku patřila takzvaná májka, představující symbol jara a lásky a tvořící také 
jakéhosi strážného ducha obce. Proto musela být silná, rovná a vysoká. Býval ji převážně 
velký smrkový strom mající kromě špičky oloupanou kůru, takže svítil do dálky.  
Zelený vršek koruny stromu býval zdoben barevnými stuhami, šátky a fábory z 
různobarevných papírů.  Pod ozdobeným vrškem visel věnec o průměru zhruba jeden metr, 
zhotovený ze zeleného chvojí, rovněž podobně ozdobený. 
Májka bývala stavěna počátkem května a pro občany jejím postavením okamžitě vznikla 
povinnost májku hlídat před sousedy z okolních obcí.  
     Ukrást máj sousedům totiž tenkrát bývalo prestižní záležitostí. Tmaňáci v tomto směru 
poměrně vynikali a já pamatuji že zhruba v polovině 60. let minulého století stálo na 
prostranství před hospodářským dvorem u rybníka dokonce pět krásných ozdobených 
smrků – čtyři z nich navíc vyzdobeny tabulkou: Já jsem odtamtud a odtamtud. Jaká to byla 
potupa pro obyvatele tamních obcí, si jistě dovede každý představit. 
Na druhé straně si ale také pamatuji, jak koněpruští hnali Tmaňáky se sekerami a klacky až k 
místům, kde dnes stojí hlavní vrátnice VČS. 
       Kácení máje předcházel průvod obcí, během něhož byli jednotliví občané osobně a s 
přípitkem zváni na májovou taneční veselici. 
Po ukončení průvodu bývala májka dražena a po vydražení slavnostně poražena. V té chvíli 
nastal boj o špičku a o věnec, jehož vítězové pak byli odměněni sólem na následující taneční 
zábavě. 
 Součástí májových vínků bývalo ve Tmani i noční značení domů, ve kterých bydlela 
neprovdaná děvčata, ozdobenou břízkou, přibitou na vrata domu. Aktéři tohoto značení 
mívali při práci – jak už to bývá, i různé škodolibé nápady. Označovali občas totiž nejen domy 
s mladými děvčaty, ale i se všemi dosud neprovdanými ženami bez ohledu na jejich věk – tak 
tomu bylo třeba v 50. letech v případě jedné neprovdané staré dámy - obyvatelky dnes již 
zbořeného domu na návsi stávajícího v místě dnešní odbočky k novému sídlišti. Tento počin 
a rovněž snaha jejího bratra - starého mládence, o odstranění břízky z futra dveří, byl tehdy 
s veselím kvitován lidmi čekajícími na ranní autobus do práce na tehdejší tmaňské zastávce, 
která byla před tehdejším hostincem U Steklých (dnes Dlážděná 18). 
  
Pořádáním májových vínků se v období mezi oběma světovými válkami zabývali především 
hasiči, v dobách socialistických to bývala převážně záležitost tmaňských svazáků. 
 
Těch pár fotek dnešního čísla je z roku 1972. Aktéři se v nich asi povětšinou poznají, jsou na 
nich i zástupci VČS, které se mi ale při největší snaze bohužel nepodařilo jmenovitě 
identifikovat. 
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Když už jsem u té tradice májových vínků, možná bych se měl zmínit i o dalším tradičním 
zvyku konaném každým rokem poslední den v dubnu – pálení čarodějnic. 
Nevím, jak vypadalo před válkou a během ní, mohu psát jen o pálení čarodějnic z konce roku 
1950 a později. 
Podle tradice se tenkrát ohně zapalovaly pokud možno na kopcích. Bylo to údajně proto, že 
ohně na kopcích měly sloužit jako ochrana vesnic před čarodějnicemi, majícími v tuto 
poslední dubnovou filipojakubskou noc své sabaty. Nemělo to nic společného s vatrami 
Slovenského národního povstání, bylo to prostě také proto, aby byly co nejdál vidět. Je fakt, 
že jsme to v porovnání se současností měli mnohem snazší než dnes – kopce nebyly tak 
šíleně zarostlé jako dnes.  
Pálili jsme na Homolce, pálili jsme poblíž nejvyššího bodu na Skalce, na Houbovic vršku, pálili 
jsme ale také v Lužičkách v místě dnešní deponky, lounínští pálívali na Holém vrchu, který byl 
tenkrát hoden svého jména. 
Vždycky jsme se snažili co možná nejvíc oddalovat zapálení ohně, abychom patřili mezi 
poslední, kterým ještě oheň hoří. Vyhazovali jsme zapálená košťata, abychom viděli případné 
okolo letící čarodějnice, respektive abychom je srazili k zemi. Vyhazovaných zapálených 
košťat bývalo mnohem víc než dnes, ale ani zde se není čemu divit – kdo dnes zametá 
březovým koštětem dvorek, jako se to dělávalo dřív? Košťata prostě nejsou! A čarodějnic je 
už možná také méně. 
        Dnes jsou ve Tmani čarodějnice páleny u požární nádrže, kde sice nejsou odnikud vidět, 
ale nejsou tam s nimi prakticky žádné starosti.  
Což ale takhle zkusit se domluvit se současným majitelem Houbáku, zda by pálení jednou do 
roka za určitých rozumných podmínek povolil? 
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Je zajímavé, že ačkoliv na Berounsku se tradice pálení čarodějnic dodržuje nepřetržitě už 
hodně dlouho, na Plzeňsku a v jižních Čechách o ní ještě donedávna moc nevěděli. To mohu 
s klidným svědomím tvrdit z vlastní zkušenosti. V 50. letech na mě spolužáci z těchto končin 
na průmyslovce zírali (jak se říká s otevřenou hubou), když jsem jim vyprávěl, jak jsme pálili 
čarodějnice a vyhazovali košťata. Vůbec nevěděli, která bije! 
Stejně tak i ve Škodovce ještě v roce 1990. Teprve pak se začalo na Plzeňsku o čarodějnicích 
mluvit a psát, teprve pak se tu začínaly dostávat do podvědomí. Tak daleko jako na 
Berounsku ale pořád zdaleka nejsou. Ta tradice prostě chybí. 
 
A když už jsme v těch tradicích, zkusme se podívat na tradici zřejmě nejstarší, určitě více než 
stoletou.  Ano, hádáte dobře – jde o tmaňskou pouť! 
Tmaňská pouť bývala první ze všech poutí na Berounsku, byla nejslavnější a 
nejnavštěvovanější.   
Nemám bohužel tolik času, abych podrobně pátral po jejím vzniku a celé její historii, ale hned 
na první pokus jsem zjistil, že víc jak stoletá opravdu je. Pokud mi nevěříte, podívejte se do 
zápisu z výborové schůze sboru dobrovolných hasičů z 13. května 1924 – tam to máte jasně 
napsané:   Pořádnost z pouťové zábavy: 
Celkový příjem činí  764 Kč 
Vydání   613,80 Kč 
Zbývá    150,20 Kč 
Takže více než 100 let tradice tmaňské poutě je pro účely tohoto článku potvrzeno.  
 
Pokud bychom chtěli pokračovat v pátrání, sám Pán Bůh ví, kam až bychom se v hledání 
vzniku a historie tmaňské poutě dostali. Možná – bude-li mít zájem a čas - by její vznik i celou 
historii dokázal objasnit obšírněji tmaňský kronikář Jarda Horáček. Iniciativě se ale meze 
nekladou, ruku k dílu může připojit každý. 
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Faktem zůstává, že se tmaňské pouti nemohla žádná jiná rovnat.  
Krámky s cukrovinkami a hračkami bývaly rozmístěny po obou stranách návsi od rybníka až 
ke Sboru Jiřího z Poděbrad. Návsí se o pouti mnohdy dalo projít jen s obtížemi, kolik tam bylo 
lidí. Kolotoče, houpačky a střelnice všeho druhu na návsi; bývaly i roky, že další atrakce 
tohoto druhu stávaly i na školním hřišti a před hospodářským dvorem na druhé straně 
rybníka. Faktem ale také je, že svezení na kolotoči nebo na houpačkách stávalo za mých 
mladých let jednu korunu a hodně výjimečně (na velkých řetízkových kolotočích) koruny dvě. 
     Historii poutě (pokud vím) nenarušily ani světové války, ani komunisté. Teprve v 
posledních několika letech jako by tmaňská pouť nikdy neexistovala.  
Zkusil jsem si zpětně prohlédnout tmaňské Obzory z posledních tří let. Nebudete mi věřit, 
není v nich o této významné tmaňské události ani zmínka! Snad jen každoroční oznámení 
paní farářky Šmardové Koulové, kdy se o Jiřské pouti konají bohoslužby – přesvědčte se.  
     Jenomže: existuje ještě Jiřská pouť ve Tmani? Korunu všemu totiž nasadili zastupitelé 
Suchomast. Když zjistili, že zastupitelé Tmaně zřejmě nemají o termín Jiřské poutě žádný 
zájem, okamžitě zareagovali a termín pořádání o svatém Jiří okamžitě převzali, přestože    v 
minulosti pouť slavili vždycky až v létě.  
     V letošním roce už dokonce slavili 2. Jiřskou pouť. A s úspěchem! Přestože jsou proti Tmani 
obcí poloviční! Přesvědčte se na webových stránkách obce Suchomasty. 
A Tmaň pořád nic! Ani vedení obce, ani zastupitelstvo, ani společenské organizace! To je 
sranda, co? Takhle si nechat vyfouknout tradiční pouť! 

autor František Procházka 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Táňa Dvořáková – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

 

U příležitosti Dne hasičů se 
naše třídy vydaly na návštěvu k 
místní jednotce dobrovolných 
hasičů. Děti si mohly prohlédnout 
hasičskou zbrojnici, vybavení i 
zásahové auto. Děkujeme 
místním dobrovolným hasičům za 
zajímavý program! 

 

 
 
 

 

http://www.skola-tman.cz/


12 

 

V pátek 2. května jsme společně navštívili kino v Berouně a zhlédli film Život 
k sežrání. Dojemný i vtipný příběh o lásce, jídle a hledání sebe sama nás zavedl do 
světa plného chutí a emocí. Skvělá atmosféra a příjemná společnost udělaly z tohoto 
dopoledne opravdu povedený zážitek. 

 
Moře z odpadků – tato velkoformátová koláž vznikla jako výtvarný a ekologický 

projekt žáků 5. třídy. Každá skupina vytvořila jednu část mořské krajiny. Dílo je 
vytvořeno výhradně z odpadových a recyklovaných materiálů, které by jinak skončily 
na skládce nebo v přírodě. Děti proměnily víčka, PET lahve, fólie, plechovky či krabičky 
ve svět medúz, ryb, želv a dalších mořských živočichů. 

Cílem projektu bylo nejen rozvíjet tvořivost a týmovou spolupráci, ale i 
připomenout, že každý z nás může přispět k ochraně oceánů – třeba tím, že odpad 
znovu využije. 

Žáci třetí, čtvrté a páté třídy se zúčastnili zajímavého vzdělávacího programu 
pořádaného Muzeem Českého krasu, který je seznámil se základy geologie. Děti 

 

 



13 

 

zkoumaly horniny, nerosty i zkameněliny, a to nejen formou výkladu a praktických 
ukázek, ale také prostřednictvím oblíbené hry Minecraft, která byla chytře využita jako 
vzdělávací nástroj. Program byl zábavný, interaktivní a přizpůsobený věku žáků. Děti 
si odnesly nové vědomosti i nadšení pro poznávání světa kolem nás. 

 
Ve středu 21. května se celá škola vydala za dobrodružstvím, a ne ledajakým! 

Čekala nás totiž pohádka o Zlatovlásce, jak jsme ji ještě neznali. Divadlo Lampion v 
Kladně nám naservírovalo pořádnou porci legrace, zpěvu, tance a kouzelných efektů, 
až jsme chvílemi zapomínali, že nesedíme rovnou v pohádce. Tohle nebyla obyčejná 
školní výprava. To byla jízda do světa pohádek, která nás všechny chytla za srdce… a 
nepustila až do posledního potlesku 
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Ve čtvrtek 22. května žáci naší školy strávili příjemné odpoledne v domově pro 
seniory Senlife. Zazpívali, zarecitovali a při skládání z lega si se seniory hezky 
popovídali. Společně prožili milé chvíle plné radosti a porozumění. 

 
Poslední květnový týden měly děti jedinečnou příležitost seznámit se s prací 

Celní správy. Na ukázku dorazil i služební pes, který předvedl své dovednosti při 
vyhledávání nelegálního zboží. Děti si také mohly prohlédnout zabavené předměty, se 
kterými se celníci běžně setkávají. Akce děti nadchla a mnohé z nich si poprvé 
uvědomily, jak důležitá a zajímavá je práce celníků. 
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Letos jsme Den dětí oslavili opravdu výjimečně! Dopoledne nás navštívil 
kouzelník, který svými triky rozesmál i okouzlil malé i velké diváky. Děti se zapojily do 
kouzlení a nechyběla ani pořádná dávka smíchu a úžasu. Po kouzlech následovala 
ukázka sebeobrany, která byla napínavá a poutavá. Děti se dozvěděly, jak se 
bezpečně bránit v krizových situacích – a viděly dokonce sebeobranné techniky s 
mečem!  

Byl to opravdu kouzelný a dobrodružný den, který si děti skvěle užily. 
 

 
kolektiv ZŠ Tmaň 

 

 
 
 
 

Mateřská škola 
 

KVĚTEN U NÁS VE ŠKOLCE 

V průběhu května si děti z mateřské školy užily spoustu zábavných i poučných 

akcí. Pokud počasí dovolilo, aktivity se konaly ve venkovním prostředí – na školní 

zahradě, školním hřišti, v hasičském areálu a podobně. Pokud nám počasí nepřálo, 

bylo nutné akce přesunout do tělocvičny.  

To byl případ programu, který si připravil tým pracovníků Celního úřadu Praha 

Ruzyně. Děti tak měly možnost seznámit se s jejich prací na letišti, kontrolou 

cestujících i jejich zavazadel. Nejvíce je však zaujal pejsek, cvičený na vyhledávání 

drog a zneškodnění pachatele. 
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S dětmi ze školní družiny si užily společné odpoledne plné zábavných her a úkolů. 
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Poslední květnový týden, předcházející Mezinárodnímu Dni dětí, čekalo děti 
každý den překvapení – ať už to bylo kouzelnické vystoupení nebo skákací hrad 
v hasičském areálu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

za kolektiv MŠ Tmaň Andrea Muroňová 
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DĚTSKÝ DEN NA TMANI 
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Z DĚNÍ V OBCI 
 

III. etapa rekonstrukce chodníků u školy 
 

V nejbližších dnech, tedy 
konkrétně od 16.6.2025 bude 
zahájena plánovaná rekonstrukce 
chodníků od křižovatky u školy až 
po obchod COOP (III.etapa 
východ). Kromě nové pokládky 
chodníku dojde k rekonstrukci zdi 
podél školy a tím i k rozšíření 
chodníku v těch místech, která 
nám to umožňují (podél hřiště 
školky a před bytovým domem 
č.14) 

Po dobu této rekonstrukce 
bude kolem školy omezený 
dopravní provoz, jehož zásadní změnou je „zjednosměrkování“ silnice ve směru od 

školy ke COOPu. V opačném směru bude nutné využít objížďku ulicemi U jednoty 
nebo Přátelství. 
Po dobu stavby je také zakázáno parkování v celém úseku této rekonstrukce. 
 

V návaznosti na tuto rekonstrukci plánuje Krajská správa silnic kompletní 
rekonstrukci silnice od křižovatky u školy až přes celý Lounín. Tato stavba by měla být 
zahájena v průběhu letních prázdnin a přinese sebou omezení především 
v autobusové dopravě. Bližší podrobnosti k této rozsáhlé rekonstrukci vám oznámíme 
v následujících dnech, až je obdržíme od zhotovitele stavby a ostatních dotčených 
orgánů. 
 
 

Děkujeme za pochopení. 
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INFO OBCE 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA TMAŇ 

- terénní služba, identifikátor služby 7545894 

Sídliště 50, Tmaň, 267 21 IČO 00233901 

Tel. 733 645 455 

 

Nabídka služeb terénní pečovatelské služby Tmaň 

Potřebujete vy sami nebo někdo ve vašem okolí pomoc při zvládání běžných denních 

činností?  Chcete zůstat v přirozeném prostředí vašeho domova, ale potřebujete 

pomoc?  Můžete využít terénní pečovatelskou službu Tmaň. Cílovou skupinou, komu 

je služba určena, jsou senioři nebo osoby se zdravotním postižením, osoby 

s chronickým onemocněním, rodiny s dětmi, které mají sníženou soběstačnost. Služba 

usiluje o to, aby její uživatelé mohli žít ve svém přirozeném prostředí – ve svých 

domovech i přes svůj zdravotní handicap. Snahou je zachování důstojnosti a co 

nejvyšší kvality života klienta doma.  

 

Na co se zaměřujeme 
 

• Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

(podávání jídla, pomoc při oblékání apod.) 
 

• Pomoc při osobní hygieně 

(koupel, pomoc na WC, možnost i využití bezbariérové koupelny v DPS)  
   

• Pomoc při zajištění stravy 

(dovážíme obědy ze školní jídelny, v době prázdnin z jídelny v Litni) 
 

• Pomoc při zajištění chodu domácnosti 

(úklid domácnosti, nákup, praní prádla) 
 

• Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 
 

• Dovoz i doprovod k lékaři (nebo na různé instituce) 

Pečovatelská služba je poskytována v pracovní dny vždy od 6.00 – 17.00 hod. 

(o víkendech, dle individuální domluvy s klientem) 

V případě zájmu naleznete na stránkách obce Tmaň ke stažení 

,,ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY“ nebo se obraťte na vedoucí 

pečovatelské služby v kanceláři OÚ Tmaň. 
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KULTURA 
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SPORT 
 

Pozvánka na turnaj starších přípravek 

„O putovní pohár starosty obce Tmaň“ 

V sobotu 21.června 2025 
přivítáme opět na našem 
fotbalovém areálu ve Tmani ty 
nejmenší fotbalové talenty u 
příležitosti IV. ročníku turnaje 
starších přípravek „O putovní 
pohár starosty obce Tmaň. 

Celkem 16 týmů bylo na 
základě losu rozdělených do 
čtyř čtyřčlenných skupin, ze 
kterých následně vzejdou 
postupující do zlaté skupiny a ti 
méně úspěšní do skupiny 
stříbrné. Následovat pak budou 
boje v těchto skupinách o 
konečná umístění v tomto 
turnaji. Každý tým se tak může těšit na šest utkání a my společně na cca 200 dětí a 
jejich fotbalové dovádění. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Turnaj bude slavnostně zahájen v 8:00 hodin a po odehrání 47 utkání je finále 
naplánováno na 14:10 hodin.  

Zveme vás všechny na tento fotbalový zážitek a doufáme, že se děti dočkají 
velké divácké kulisy. 
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v červnu 2025 zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

7.-8.6.2025 
Dr. Kulhánková Denisa            
Beroun, Pod Haldou 64                            

777 742 971 

14.-15.6.2025 
Dr. Mynko Leonid                     

Beroun, Plzeňská 1880                             
702 067 787 

21.-22.6.2025 
Dr. Pániková Alena                   

Beroun, Hradební 152                              
607 065 760 

28.-29.6.2025 
Dr. Šlesingerová Iva                  

Beroun, Polit. Vězňů 40                           
311 746 372 

 

 
A něco málo pro naše mozkové závity… 
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